
4

mm

IV. évfolyam. B3^ szim>

Előfizetési díj helyben:
Egész évi'o 10 kor. — ll||. 
Egy hilft . . — „ 90 „ 
Egy hétre . — „ 20

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor
Fél évre ..... 7 „

-5K-
Egyes szám ... 4 fillér.

Marosvásárhely, 1901. szeptember 3.

POLITIKAI iAAPIL,AP.

Szorkoszlöség és kiadóhivatal
Péter 7. szám alatt.

-5K-
Hldotés.'k □ czm. 8 fillér, 
ipavoso'í és kereskedők ked­

ve/mén yben részesülnek.
“5ií"

Nyílttér soronként 4u üli 
->i5"

Köziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával:

a „3 Z É K E h Y 6 É Q" lapkiadóvállalat.
Felelős szerkesztő:

PAP SÁNDOR.
Felelős szerkesztő telefonja 73. 

Szerkesztőség és kladóhlv. telefonja 101.

A függetlenségi párt a 
Székelyföldön.

A függetlenségi párt ellen irtó had­
járatot indítottak az előző kormányok. 
Pénz, hatalmi erőszak, a korruptió ezer 
eszköze vitetett a harczba és sikerült 
nem csak a Székelyföldről, de egész 
Erdélyből teljesen kiirtani a pártot 
úgy, hogy még hírmondója sem ma­
radt. Fontos politikai tétel az, hogy 
a tiszta parlamentaris kormányforma 
nem nélkülözheti az erős ellenzéket és 
áll az is, hogy a Parlamentarismus 
teljes meghasonlásAról, — a vaderő­
szakkal keresztül vitt választások a pol­
gárok politikai erkölcseit annyira alá- 
sülyesztették, a politikai közvéleményt 
annyira meghamisították, hogy Bánffy , 
kormány idejében már az alkotmány j 
felfüggesztéséről is tárgyaltak az irány­
adó körök.

A függetlenségi képviselők kipusz­
tultak a Székelyföldről, de a függet- ] 
lenség igaz hívei, harczossai megsza- | 
porodtak. A legutóbbi időközi válasz- [ 
fásokon mindkét székely város — Ma- |

rosvásárhely és Kézdivásárhely függet­
lenségi képviselőt küldött a parlamentbe. 
Minden tekintetben állít a párt jelöltet 
a közelgő választásokra.

Kossuth Ferencz látogatása elé nagy 
lelkesedéssel s reménnyel néz minden 
függetlenségi választó. A párt nagy 
nevű vezére be fogja utazni a Székely­
földet. Fogadtatása bizonyára lelkes 
lesz. Látogatása gyümölcsét meg fogja 
teremni.

Kifognak pusztulni a Székelyföld 
ről azok a budapesti pénzes zsákok, 
kik drága áron reá ültek a válasz­
tók nyakára. A Székelyföld megint a 
székelyeké lesz. Nem fogja tenni a szé­
kely nép józan erkölcsisége, hogy holmi 
politikai vigéezek, bankok és szafaládé 
gyárosok képviselői legyenek szószólói 
a nemzeti gyűlésen. A Székelyföld vissza 
lesz hódítva tőlük.

POLITIKAI HÍREK.
Az orszáyyyülés. Ma már mindenfelől- 

ről felérkeztek a képviselők a fővárosba, 
hogy a holnapi illésben részt vegyenek. A

klubbok igen élénkek s mindenütt hango­
san beszélgető csoportok vitatják az eshe­
tőségeket. Természetesen csak a Ház fel­
oszlatásáról foly az eszmecsere s csak ez 
érdekel mindenkit. A képviselők szokatlan 
nagy számban fognak részt venni a holnapi 
ülésen, mert remélik, hogy a miniszterelnök 
a Ház munkarendjével kapcsolatosan nyi­
latkozni fog a feloszlatásról is, melyet a 
beavatottak e hó 20-ika tájára tesznek.

A főispán járás. Hogy csakugyan kö­
zelednek a választások, mi sem igazolja 
jobban; mint az. hogy a főispánok állan­
dóan utazgatnak. Tegnap este egy a poli­
tikával is foglalkozó ismerősünk egyik nagy 
vasúti állomás éttermében 8 főispánt szálu- 

I Iáit meg, kik mind a főváros felé utaztak. 
Állítólag ezek közül egyik úgy nyilatkozott, 
hogy a ház feloszlatása e hó 11-én fog be­
következni.

Kérelem. Kérjük lapunk bará­
tait, hogy a választási mozgalmak­
ról bármily röviden, de lehetőleg 
minél gyakrabban szíveskedjenek 
lapunknak tudósításokat küldeni. 
Távirati tudósításokat is örömmel 
fogadunk s ezek árát köszönettel 
megtérítjük.

A„ " eredeti tárója.
Egy összetört világból.

Irtft: MAthé Oyulti. (2.)

Pergett a dob. szivébe liyilallott az öz­
vegynek és büszke leányának. A sok jó 
barát elfordult, megismerni senki se akarta 
nyomorúságukban.

Még Bencze gróf is, a bárónő egyik leg­
kitartóbb hódolója sem közeledett hozzájuk.
Egy pár hideg sorban búcsúzott ol tőlük, 
őszinte részvétét fejezve ki a történteken.

Először, másodszor — aztán elhalta dob- 
szó s az özvegy ájultan rogyott egy karos- 
székbe. A leánya az ablak előtt állott és 
részvétlenül nézte a tolongó emberáradatot. 
lenn az udvaron. Majd bele bámult a sivár 
ürességbe és meredt pillantásokat vetett a 
reá nézve már idegen világba.

Ekkor gondolkozott először életében.
Szeme elé tárult a jelen és jövő ijesztő képe.

ÚJDONSÁG! mm*

Romlátások tolultak agyára és nem bírt 
azok borzasztóságától megszabadulni se­
hogyan se.

Valaki kopogott künn, előbb gyengéden, 
majd meg erősebben. Nem hallotta egyikük 
se. Nemsokára léptek hangzottak a nagy 
szobában. Bizonytalan, ingadozó léptek. Az 
ajtóban egy vállas, derék férfin állott. Várta, 
hogy megszólítsák. Nem vette észre egyikük 
se a nem várt vendéget, a ki félszeg izga­
tottságában idegesen tipegett-topogott jobbra, 
balra.

Darvas volt, egyik szomszéd uraság fiatal 
bérlője, a ki szintén ismerős volt a báróék 
házában. Nem szívesen látták, mert nem 
tartották közéjük valónak. Majdnem kinéz­
ték ezt a becsületesen gondolkozó úri pa­
rasztot a szalonból, a hova az ő nyers mo­
dorával nem tudott beilleszkedni. Mégis 
mégis megtűrték, mert igen háládatos anyag 
volt. Nevettek rajta nagyon sokszor. Fara­
gatlan, de annál tisztességesebb észjárását 
mindegyre felhasználták a maguk mulatta- 
tásukrá és kigunyolták szegény _fejéb__ajci^

nem vette észre, hogy csak játékszer és 
gúny tárgya.

Pedig Darvasnak szive volt, érző szive. 
Szerette a bárónő kisasszonyt. Nem vallotta 
meg ugyan soha som, de szerelmes pillan­
tásaival, égő tekintetével elárulta önmagát. 
Természetesen ez még mulatságosabbá tette 
személyét azok előtt, kik szerették bosszan­
tani.

Eliz bárónő pajzánul félre hívta az este 
a függönyök mögé:

-— Darvas, feleljen őszintén. Mondja csak 
nincscn-e valami baja. Nem beteg ? Vagy 
izé . . . mondja, nem szerelmes?

És ajka szóién már-már kitörni készült a 
gúnyos hahota, ha oda nem siet Bencze 
gróf:

— Mi az, maguk elrejtőznek a társaság­
tól, mint egy turbékoló gerlepár.

Ekkor megakadt minden. Darvas aveza 
lángvörös lett, szó nélkül fogta a kalapját 
és kirohant a szabad levegőre.

(Folyt, köv.)
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Házi friss virsli, naponta kétszeri készítés! Füstölt, perzselt malacz szalonna!
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Szeptember elején.
Kezdődnek n beiratások s véli* együtt 

újra elkezdődnek a panaszok: az iskolában 
a szülőkre, a szülői házban az’ iskolám. — 
Minden* a másikat okolja a felületességért, 
a melyet a gyermekben tapasztal. Az egyik 
jajgat azért, mert a szülő a házi nevelés­
sel nincs segítségére az iskolának, a má­
sik pedig azért, mert nem nevel a gyakor­
lati életre, az isköláből kikerült ifjú egyál­
talán nincs tisztában azokkal a feladatok­
kal, a melyek az életben reá várnak. Ezek­
hez járul az általános panasz, hogy minden 
iskolanemben hiány észlelhető, s így a kö­
zönség szeptemberben néni kap elég iskolát.

Mondjuk-e mi is. mint azt már annyian 
elmondták előttünk, hogy mindkét fél pa­
nasza jogosult, a szülőké épen úgy. mint 
az iskoláé, mert az iskolahiányból származó 
szülői panaszokkal szemben szintén ott van 
a társ a tanítónak' a zsúfolt iskolák ellen 
való panaszában.

Természetesen ilyenkor, de csak igy szep­
tember elején megindul eg\ .rövid iviekzoni 
diskutió, hogy hát miként lehetne ogiteni 
a bajokon ? Foglalkoznak ezzel a lapuk, 
hivatalos kötök, de csak addig, inig igy 
vagy úgy megtörténik a tanuló iljuság el­
helyezése. s aztán, ha már megindult az 
iskola gépezete, akkor maiad minden a ré­
giben egy évig.

Ez országos huj. igv van mindenütt, de 
sehol uh jellemzően talán nines, mint épen 
nálunk, hol garmadátal vannak a taniigv. 
mizériák.

Felszólalunk valósunk iskolaiig}étiek ren­
dezetlen volta miatt, igy latiét elején hely- 
benliagyólag beszélnek erről a társadalom­
ban mindenütt, sőt a hitalalos vezető kö­
rük is meginilaikoznak. mint ezt közelebb­
ről láttuk is h. polgármester cg} czikkebüi, 
de aztán nem csinálunk semmit.

Napirendre kell venni állandóan iskola­
ügyi mizériánkat, s mostantól, elkezdve tel­
jes erővel azok javításáért dolgozni s igy 
talán egy év múlva lehet javulásról beszélni; 
mert az semmit sem ér. ha csak tanév ele­
jén ide-oda beszélünk.

Megsértett polgárok.
Megint csendőr szurony.

Saját tudósítónktól.

Székelykeresziur, szept. 2.

Két kakas tollas vitéz megint villogtatta 
szuronyát. Magyar vért akart ontani, mert 
nem adták meg neki azt a tiszteletet, a mely 
a végzett, tanult férfiakat megilleti. A szé- 
kelykerészturi őrsvezető egy mulató társaság 
közé rohant felvont szuronny al s csak a pol­
gárság hidegvérének köszönhető, hogy vél­
nem folyt. A megdöbbentő esetről székelv- 
kereszturi levelezőnk a következőket Írja:

A napokban a székelyudvarhelyi polgári

dalárd:1 lorándnlt Székelykereszturra,, a hol 
egy ünnepélyt rendezett saját pénztárit gye 
rapitásáráí Ebből az alkalomból a :!2-ik 
gyalogezredből két altiszt szintén lerándtilt 
Keresztárrá, akiknek itt Keresztúri rokonaik 
és öSnterőseik vannak. Az ünnepély után a 
„Korona“' népkertben az udvarhelyi dalárda 
és" több hélvi polgár, a két altiszt és több 
előkelő tisztviselő csöndesen mufiitott. Egy 
másik asztalnál a helyi őrsvezető és egy 
csendőr szintén borozgatott s közbe-közbe 
különös megjegyzéseket tettek a társaságra, 
mert őket nem vették figyelembe. Éjfélkor 
az őrsvezető rákiált a csendőrre, hogy hi­
vassa ide a mulató katonákat. A ,S2-ős őr­
mester nyugodt hangon azt izente az őrs- 
vezetőnek. hogy ő fellebvalója neki és ha 
valami baja van, jöjjön hozzá és jelentse s 
különben is ö most nincsen szolgálatban és 
nincsen tárgyalni valója.

A csendőrőrsvezető erre felszólította, hogy 
mutassák meg kimaradási engedélyüket. Az 
nem volt. mivel a vonat közlekedés miatt 
vissza nem mehettek és csak véletlenül 
rándultak le Keresztárrá. A 62-ös őrmester 
kijelentette, hogy a legelső vonattal vissza 
mellnek és tekintettel a körülményekre, nagy 
kihágást nem követett el. A esendőrórsve- 
zető e szavakra háza roham s néhány pilla­
nat alatt szuronyszegezve rohant a mula­
tók közé. És dühösen ordította: „négy lé­
pést hátra". S igy az. összes polgárokat ki 
szorították a kertből es az altiszteket le­
tartóztatták és bekísérték Udvarhelyre. A 
vizsgálat most föl} a esendőtök ellen s a 
polgári jogok eme arcz.ul csapása súlyos 
büntetést érdemel s hisszük, ltogv meg is 
fogják kapni.

A méregkeverő leányok.
X isnyó község lakásait két fiatal leány 

letartóztatása tartja izgalomban. Szudik Te­
réz és Maiina Erzsébetnek hívják a letai 
tóztatott leányokat s az a btinük, hogy 
niegmúrgezték a szeretőjüket. Az eset rész­
letei a következők: Szudik Teréz. Fallal 
Ferenczbc. Malin Erzsi pedig Baknai András 
odavaló legényekbe volt szerelmes. A két 
leány között, a kik jó barátnők voltak, 
gyakran szóba került szerelmi k tárgya is. 
a két legény. Mind ti kettőt az bántotta, 
hogy a legények gyakran más leáll} oknak 
is udvarolnak. A két leány elhatározta, hogy 
az öreg Hanyaga Mari nénihez fordulnak ta­
nácsért. a ki azután adott is nekik valami 
portélét s meghagyta a leányoknak, hogy 
azt megypálinkábíi keverve itassák meg a 
legényekkel.

Szudltkéknek volt meg} pálinkájuk, a pori 
tehát Szadiik Teréz, vette magához. ott­
hon azután elrejtette a láda fiókba. Ugyan­
ekkor a leány apja is patkánymérget hozott 
haza s hogy senki hozzá ne férjen, ö is a 

, láda fiókba tette. Este Iliikor a szülők aludni 
! tértek. Teréz a por helyett, a patkány-tner-

I get vette ki. melyről, hogy ott van, nem 
, volt tudomása, és belekeverte egy üveg pá­

linkáim, mélyítek felét átadta barátnőjének.
A kél legény megkapta a pálinkát és 

meg is itták. Pal'ai még aznap este meghalt 
s a másik legénynek pedig a gyomrát anv- 
nyira összeégette a méreg, hogy aligha nem 
egész életére nyomorék marad. A Ranyugit 
Mari által adott por az orvosi vélemény 
szerint teljesen ártalmatlan szer s ha a 
leány a patkány-méreggel fel nem cseréli, 
a legényeknek semmi bajuk sem lett volna. 
A két leányt bekísérték a törvényszékhez.

H I n E K.
Marosvásárhely, 1901. szeptember 3

Szerkesztő változás. A helyi
„Egyetértés" felelős szerkesztője Rimeg Ödön 
r. kittit, gymnasiiimi tanár megvált ezen ál­
lásától s helyébe felelős szerkesztőnek Stad­
ler Géza katholikus pap lépett be.

Ujságirc-k párbaja. Kolozsvár­
ról jelentik, hogy ott tegnapelőtt délben 
súlyos feltételű pisztoh párbaj folyt le Szász. 
Ödön szerkesztő és Yarady Aurél dr. ügy­
véd, hírlapíró között A párbajban sebesülés 
nem történt.

Esküdtszék! tárgyalás. A
Szabados Lázár féle bűnügyben ma iiit ösz- 
sze az esküdtszék. Szabados szándékoséin 
bcröléssel van vádolva, ki ezelőtt egy évvel 
m. keresztúri kertész Szabó Mihályt egy 
bottal úgy ütötte főbe. hogy az abba bele­
halt. Szeptember 4-én újra esküdtszék! tár- 
g.talás lesz, mikor a vádlott szintén ember­
ölésért fog állani a büntető törvény előtt.

A sz.-udvarhely sz.-ke­
resztúri telepítőn építésével már el­
készülték s azt a forgalomnak a tegnapi 
napon át is adták.

Egy politikai öngyilkos je- 
iijlt. A hires kötéltánezos Rlondiiiról. a ki 
kötélén egy hideg véri: angollal a Niagara 
vízesés felett végig sétált. íi/,1 beszéltek, 
hogy az ttz angol egy valóságos öngyilkos 
jelölt. És úgy tervezte ti kivégzést, hogy a 
levegőből essék le. És sikerült is neki. Most 
szintén egy érdekes öngyilkos jelöltről tu­
dósit tordai levelezőnk. Istáhdi János 71 
éves tordai csizmadiának a fel oldalát meg­
ütötte a gutta és elkeseredésében fegyvert 
ragadott, bog) öngyilkos legyen, barátai 
azonban kivették a gyilkos fegyvert a ke­
zeitől. Istándi ekkor c kittel fogadta társai 
előtt, bog} öngyilko- lesz. Azonban meg­
várja. mig leszavaz a függetlenségi Kossutb- 
pártra. A választást vsak egy órával fogja 
túl élni. Most kíváncsian várjuk, hogy mi- 
kvp váltja be az öngyilkos jelölt a szavát.

Véres szerelmi dráma. Papp 
Árpád szentesi vámszedő agyonlőtte a féle­
ségéi s azután magán ejtett halálos sebet. 
Papp Árpád örökös viszályban élt a felesé­
gével akit egy év előtt vezetett oltárhoz.

bu torraHtára/tyesfite Mihály és Fiai leenagyobb
■ S J Maros-Vásárhelyen és Kolozsváron.

litiilentafci tolt
IS teljes berendezések akar saját, akár adóit rajzok szerint a legjutányosabb ár;* mellűit! - Amerikai 
Olcsó arban, kiváltaira azoknak jótállás melletti lerakásai m_ (j

- Gyermekkocsik! Szőnyegek! Függönyök nagy választékban olcsón kaphatók!:

tölgyfa parkettek
42.
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Tegnap is összezördült a házaspár. Az asz- 
szony haragjában ott hagyia az urát. A 
közeli Mindezentre ment egy rokonához. Az 
ura tegnap utána ment s beállított a fele­
ségéhez. Minden szó nélkül előrántotta re­
volverét s azV kétszer az asszonyra sütötte.
A golyók a mellbe fúródtak s a boldogtalan 
teremtés szörnyet halt. Ekkor a dühöngő 
férj maga elleti fordította a fegyvert s ma­
gán életveszélye? sebet ejtett. Most haldok­
lik a kórházban.

Baromv sár. A szeptemberi or­
szágos vásár első része meglehetős lanyha 
volt. A szarvasmarhákban nagy volt a kíná­
lat. de kevés u k ;. . A lovak már ke
resettewek voltak s- több

A marosnásárhelyi kérék 
pározók egyesülete a napokban 
igen népes választmány i ülést tartott; melyen 
egy rendkívüli közgyűlés tartása is elhatá­
roztatott, E közgyűlés tárgya lesz első sor­
ijait a mos; készülő vvisvnypaiy a tribünjének 
megépitii lése, lólábbá titkár választás és 
az alapszabályok ni mely pontjának revíziója. 
Tárgyaltaiult to\ ábbá a xeisenypálya azon 
hibája, hogy a vállalkozó a pályatest lel il­
letet nem megfelelően készítette el. mire 
nézve vállalkozó utasittatott e hiba kijat ila- 
sára s így remélhető, hogy pár nap múlva 
a tagok a írennirozást megkezdhetik es a 
megnyitó verseny in(rz szeptember végén 
megtartható lesz. Uj tagok is folyton je­
lentkeznek; szóval a nyári pihenést igen 
pezsgő munka váltotta fel minden vonalon.

A tiebreczeni anarkista. 
Megírtuk: hogy a debrecr.eni rendőrség le­
tartóztatott egy Tascli Antal nevii embert, 
aki Nagy Jánosnak adta ki magát s akinél 
a letartóztatáskor felső .sértő, veszedelmes 
iratokat találtak. A M. T. .1. most illetékes 
forrásból erről az atiarkistárói a következő­
ket jelenti; A Debroczenben elfogott Tascli 
Antal kórházi szimuláns csavargó borbély 
legény. Tévtanoktól hemzsegő jegyzeteit el­
kobozták. őt pedig átadták a kir. ügyész­
ségnek ; komolyan az illető nem vehető.

Divatba jöttek a verekedé­
sek. A rendőri napos könyv igaz tanúsá­
got tesz arról, hogy a verekedések újból és 
igen nagy mértékben divatba jöttek. Vasár­
nap éjjel 3—4 helyt bíeskoítak s volt olyan 
eset is, melynek súlyos következményei 
lesznek a bíróság előtt. S mind ezekben 
legérdekesebb az. hogy nem csak K!s-utcza- 
beliek. hanem „nadtágos" önthetek is je­
gyezve vannak.

Kántor választás az udvar­
helyi ref. egyháznál. Az udvarhelyi 
ev. ref. egyház Nagy László kantoi tanító­
nak Maros-Vásárhely re történt eltávozásával 
megürült állásra attg. hó L,(J-éa egyhangúlag 
Paál Sándor tanítójelöltet választotta üteg 
kántort anilóyá.

Az erdélyrészi állami mé­
nes Koiozson. Darányi lgnáez föld-

Kolozsra helyezi át. E szerint a nagyhírű 
állatni ménes, melynek lótenyésztésünk íej- 

1 lesztésében oly fontos szerep j;,í, Kolozs- 
I megye területére kerül. Ezen áthelyezéssel 

kapcsolatos azon intézki «lése is van a mlnisz 
I temek, hogy az állami erdélyrészi törzs- 
: gulyát pedig Tordára helyezteti el. A tor- 

dal kincstári binokok, mének eddig ha 
I szonbérbe voltak kiadva, ezen áthelyezés 
I következtében állami házi kezelésbe vétet- 
j nek. A szükséges beruházások már meg is 
; tétettek.

Házasságok. A helyi anyakönyvi 
, hivatalban újabban a következő házasságok 
I vannak kihirdetés alatt: Román Sándor.
I rom. kaik. szobafestő segéd, kolozsvári lakos 

vásár jött létre, j veszi Godtileán Aura gti . kath. vallásit, ko­
lozsvári lakós i a,jattom. Elsässer* Miklós, 
rém. kath. sütő : ogéd, diesöszentmártoni 
lakós veszi Lenz Róza, izr. vallása, varrónő, 
helyi lakós hajúi Iont, A kihirdetések összes 
száma ezideig 133.

— Oktatás a német és fran- 
czia nyelvből. Most az iskolai év kez­
detével több felöltői kérdezősködtek szer- 
keztőségünknéi. hogy a szülők gyetmeketk 
részére a német es franezia nyelvből kinél 
fogadjanak lerzkct. mim halljuk Ürendi 
Viktor egy franezia és német nyelv iskolát 
szervezett, hol igazán kévés tjijért kitűnő 
tanításijait van alkalmuk elsajátítani e két 
nyelvet úgy a haladóknak, mint a kezdők­
nek. Az iskola ü.,; ze van kapcsolva zongora 
tanítással is.

Lesz-e turógyér a Sővidé-
ken ? A földtan elésiigyi miniszter Szily Tá­
rnát állattenyésztési feüigyt löt küldötte ki an­
nak a kérdésnek tanulmány ozását a. hogy állil- 
liat-e u Sóvidéken juhiul ógyárat. A minisz­
teri kiküldött a jelenlegi viszonyok közt a 
gyúr felállítását nem tartja lehetségesnek. 
Szerinte a jelenlegi juhállomány a helyi 
szükségletet is alig elégíti ki, a juhállományt 
pedig szaporítani legelők hiányában nem 
lehet. A legelő kérdést kell tehát először 
az erdőhivatalokkal tisztázni s míg ez nem 
történik, aligha lesz turógy árunk.

... Elveszett egy kávcszinii egy eves 
vizsla, mellé n ít hé i folttal, megtalálója 
kellő jutalomban részesül e lap kiadóid\a 
tálában. 0^-) 6 0.

— Képes lapra nevek, valamint 
újévi és más alkalmi üdvözletek, szóval 
mindenféle felitatok gyémánt, vagy ezüst- 
porral gyorsan eszközöltetnek minden szó 
2 krajezár. Hol? A megyesfalvi likőr, 
rum és Cogmtc-gyár bizományi taktár helyi 
ségében Széehenyi-tér öt), sz. (Iiartich-ház) 
Abban, a hol a képes levelező-lapok is nagy- 
választékban kaphatók.

I Női szépségtejek, arc- 
, kenőcsök, erémek, pú­

derek minden sziliben, szappanok minden 
illatban mozsdó vizek, mindennemű ketearuk. 
„ri és női fé-síik. hajtiik. hajsütő lámpák es 
vasak, zaj es fogtisztitó vizek porok, pasz­
ták és ereinek, labdacsok bajusz apók. 
brüh -,tinók. p( illők, erősítők, bajusz kotok 
es fésűk. Hajhullás és korpa elleni szerek

1 •it'.,. ív. i.rnlr in I lit it11

szilt egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. 
Női ős férfi hajszín helyreállítók, melyek az 
őszülő hajnak eredeti sziliét adják vissza. 
Gummi és halhólyag, óvszerek urak és höl­
gyek részére jótállás mellett. Körömvágók 
és tisztilók. Láb-, kéz-és test izzadás elleni 
szerek. Romádéit és illatszerek a legdiva­
tosabb és minden erősebb virágillatokban. 
Dió-olajok és kivonatok legnagyobb vá­
lasztékban mindig friss és eredeti minő 
ségben jótállás mellett a legolcsóbb 
árakért csakis

BENŐ B. R.
illnti-/vi vsznól, mint specziúlistánál kaphatók 

Marosvásárhelyt, Bolyai-ute/.i, Papp-palota.

Mulatságok.
Mit kedvelői előadd* Uj Szét:einen. 

Uj-székelyen augusztus 18-án. - mint la­
punknak Írják a községi olvasó-egylet pénz­
tára javára szinielőadássai egybekötött 
nyári mulatság volt. A mulatságon nagy­
számú közönség jelent meg.

A székely-keresztúri műkedvelői 
társaság a közel jövőben egy kellemes 
mulatságot tervez, mely „A Huszár sze­
relme ‘ czimii színdarab előadásával lesz 
összekötve. A próbák most folynak es a 
legnagyobb sikernek néznek eleibe.

Búr közmondások.
Egy ország boldogsága csakis a benne 

lakó nép beesiiletességetői tiigg.
A vallás a legdrágább kincs, a tudomány 

a leghasznosabb s a szerelem a logéde- 
fcebb.

A nlegelégedésnél csak egy nagyobb bol­
dogság van. s ez. a szabadság.

Csak független nép leltei erkölcsös, rab­
szolga nép egyszersmind a bűn jármát is 
hordozza.

Egy bár férfi azt mondta: az én házam­
ban első az asszony. második a gyermek, 
harmadik a szolga s az utolsó én vagyok.

REGÉNY-CSARNOK.

Irta

Beteg lelkek.
Oroszlány Gábor (8.)

mivelesiigy i miniszter elhatározta^ hogy az ,
erdélyrészi Angol félvéi-méncst Fogarasról tetszés sze.inti ------------------------

Az udvaron az „Aggok bandája“ nyikor- 
gált. fezek mindent előre megéreznek.) nem 
a kottát figy elve, hanem a főrendező Virágh 
István uramat, kire reá volt bízva egy zacskó 
tallér a miből mogdónálja majd őket.

Ezek is csak a pénznek futták.
A főbírói széket lehelyezték a szőnyegre, 

melybe Fekete Mihálynak ezennel bele 
kelle ülni, ha akar, ha nem.

Bizony nem szívesen tette, midőn meg­
halló az instaláeziós beszédjét a Centum 
pater aratorának. Ugyancsak erős válla kell 
legyen, hogy elbírja, a mit reá raktak. Mi­
kor az.án az eskühöz került a sor, akkor 
minden kedve elment a főbiróságtől.

erdélyrészi Angol tettei menés. . ................... .......... __------------------------------------ -

p ä v fTvr INT HETI RÉSE UETFI EETESRE
EGY 1 U KIN 1 n ^ 1 1 n ^ spa -8- is, ínélven leszállított árban. Varrógép
II fi Kit KffiiiÉFE T- valódi S S íá O E iní S javítást «evőinknek ingyen.
U HnnUMha* vásárlóinkat a diszvari és ée hímzésre.

KerckH. készleliiitkeVf. t,. on é. csitjttk. V.llamos FÍSCb^ Gyula €S Fiai CZegnél
csillárokból itass vál«.*altk r sz c ,ac tr Marosvásárhelyt. (Főtér.)

szállítunk mindenféle rendszerű

*T- ti1*/ -ffd'.'* ' rá •* "iv,< - * .
■* fdl., r ":V ', • <• »•>> tv.*.;. x . .• ■I■ ■■ ;Vr' ; '

1

."ti;

ÍÉO - -v

* ' • V 1 * • . t «. . V*". > V ff ? ' . >*'t Vr',v-'L: ,:,;fír-■ a -V >*'■

;■ ft-'t *

’

, ' /, • ■>--**nm«
'



van. Hogy mégis az ő neve szerepel, ez 
olyan formai dolog, más szóval élő figura, 
kinek sem véleménye, sem szava nem lehet.

Midőn a főbírói választás megtörtént

lelkeismerete szerint kell kormányozzon, Ítél­
jen, (felemeljen, sújtson), honnan ezer meg 
ezer ember várja az ő igazságát, jóllétét, - - 
elfeledő az emberi természet gyarlóságát és 
nem zárta be maga után az ajtót.

Beengedte magához hálából azt az ér­
dek csoportot, a melyik a székbe segité s 
ezzel már Fekete Mihály a rósz kormányzás 
első stádiumába lépett. Később aztán be­
folyásolni engedő magát s bár tudta, hogy 
rosszul cselekszik, gyáva volt hozzá, hogy 
ellent mondjon. S az az érdek csoport, me­
lyet az elvakitott szenvedélye, a boszuvágy, 
a gyűlölet s főként a meggazdagodás vágya 
és a hatalmaskodás iránt érzett szeretete ve­
zeti. óriási erővel végezte munkáját. Fe­
kete Mihály kezéből kiragadott min­
dent, — úgyszólván ő nem volt egyéb a 
végin. egy végrehajtó közegnél. — a ki ér­
vényt szerzett annak, a mit a „család“ ki­
mondott.

Szomorú példát mondok:
Éppen apropóra jött. hogy Borosnyai posta­

mester egy pénzhamisító bandára bukkant, 
melynek feje Erdélyben nagyon ismerős 
grófnő, mert három napja, hogy gondolko­
zik a „család1, : „hogyan és miképpen?“ 

Hogyan és miképen lehetne a férgeket 
cltaposni ?

Hogyan és miképpen lehetne úgy. hogy a 
famíliának. Virágh István urnák. Kicsiki 
uraknak. Dájbukát urnák, meg Nyúzó urnák 
még a hajaszála se görbüljön meg?

Hogyan és miképpen?
— Meg van, — kiáltott diadalittasan 

Virágh István a család esze, ujját homlo­
kára bökve, — koloszszális egy gondola­
tom van !

— Halljuk, halljuk! biztató Nyúzó ur — 
örvendező arczot vágva, — előre tudtam, 
hogy te fogsz megmenteni minket.

- Én, én ...mondá büszkén Virágh meg­
veregetve saját mellét. — ha sikerülni fog, 
enyém lesz a dicsőség s a tiétek, csak 
akadályokat ne gördítsetek aztán.

OlCvSÓ hús!
Kossuth Lajos-utcza 53. sz. alatt.

Marhahús 
Sertés hús . .
Borjú hús 
Tokáuynak való .
Füstölt szalonna 
Perzselt szalonna

Naponta friss fílstölt kolbász I ki. 60 kr 

Olvasztott hájzsir I kiló . . 60 „

Marosvásárhely, 1901. szeptember hó 3.Székelység.4-ik oldal.

ízért van a háta mögött 
meg Dájbukát, hogy egy-cg;

politikai napilap

előfizetési ára T o r d á n

hetenként házhoz hordva 24 fillér
Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad

VERES SÁNDOR
a függetlenségi és 48-as kör helyiségében. 

(101.

országra

emény József
temetkezési intézete 

T O R T> A IN.

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogását kérve maradtam

98.) kiváló tisztelettel

—6. Bogdán Sándor
mészáros.

: SSSSSSSiÜSSSSSSS

Teljesen jól felszerelt

temetkezési intézetét
a t. közönség pártfogásába ajánlja. 

(102.)

m:m: x&jcvvx’icölXwJ:

Fodrász üzlet!
. A t. közönség szives figyelmébe aján­
lom újonnan berendezett

fodrász és borbéig üzletemet
hol készítek mindennemű 
fodrászat! munkákat.

Minél számosabb pártfogást kér

tisztelettel
Baumgartner Ferenc*

1—0. fodrász és borbély
(103.) — . Tor dán. .......

A maros-ludasi és maros-bogáti

m. kir. kincstári birtok juhállományából
szabadkézből

azonnal eladó
140 drb 2 éves ürü, ll drl> 
mustra kos és 30 drl> mustra 

meddő juh.

Venni szándékozóknak felvilágosítás­
sal szívesen szolgál.

Maros-Ludason, 1901. atig. 30-án.

birtokkezelöség.

ftftíl

Jó munkás

szabó segédek
alkalmazást nyernek

erner János
szabó mesternél

a «Kossuth JCjos-utcza 9.
A kiadóhivatal vehetője: Király Pál. (100). ‘2—0. (97.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvánárhelyt 1901.

Jó Írnokot keres
70 100 kor. havi fizetés mellett

Dr. Grasser Károly ügyvéd
Szász-Sebesen.

Tanulók felvétetnek

koszt ás szállásba
KBr-utcza 40. ez. aFett>

(a polgári iskola közelében.)
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